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Husvét,
A kereszténység egyik legszebb, leg- 

poetikusabb ünnepe a föltámadás nagy 
napja. A föltámadásban vetett szilárd 
hit a keresztény vallás egyik kima­
gasló fundamentuma. Megtisztítja e 
magasztos ünnep az emberi lelket a 
mindennapisag gyarlóságaitól, a hét­
köznapok megannyi i út hilványossa- 
gaitól és fölemeli, magaval ragadja egy 
tisztább atmosférába, üdébb légkörbe, 
hol áthatja a lelket a ragyogóan fénylő, 
fenségesen egyszerű, makulányi foltot 
nem tűrő hit, vallas. S ez a hit, ez a 
vallás átalakítja, mintegy megmásítja 
a lelket, belecsöpögtetvén a megnyug­
vás, bizalom, reménység érzetét, ígér­
vén neki újabb életet, szebbet, tisz­
tábbat, nemesebbet.

Az enyészet, elmúlás, megsemmi­
sülés gondolatát mintegy túlszárnyalja 
a feltámadás szép eszméje. Hogy amit 
itt rosszat, bűnöset, gyarlót cseleked­
tünk, azt lerójuk a nagy, hatalmas 
biró itélőszéke előtt és Így megveze­
kelvén, megtisztulván, a hit csodásán 
hatalmas erejével lelkűnkben egy újabb 
életet kezdhetünk.

Ezért még földi életünkben, husvét 
szent ünnepén térjünk magunkba, te­
kintsünk el embertársaink hibáitól és 
tekintsük önön gyarlóságainkat. Ami
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A kis sánta riporter utolsó levele.
A „Tapolczai Lapok“ eredeti tárczája.

Hanyagul odavetett betűiről mindjárt tud­
tam, hogy a kis sánta riporter ir nekem le­
velet a nagy, füstös Pest egyik füstös kávé­
házának az asztala mellől. Az újsággal együtt 
asztalomra dobtam a levelet, hogy lefekvés 
előtt legyen mivel szórakoznom. Bárcsak ne 
lettem volna ennyire hanyag, (elértem volna 
legalább szegény barátomnak a temetésére. 
A levél igy hangzott :

Édes barátom Uram !
Most reggel 1 25 óra van, körülöttem csak 

a pinezér rakosgat az asztalon s nem há­
borgat még a kaszirnő álmos szeme sem, 
mert már eltávozott. Meglehetősen otthonias 
nyugalom uralkodik az égő lámpások lényé­
ben ; ez a fényben uralkodó nyugalom s az 
elfogyasztott alkohol eléggé érthetővé teszik 
előtted, hogy magammal foglalkozom és át­
gondolom az életemet a születésemtől fogva 
egész a mai reggelig. Ez olyan zárszáma­
dás-féle, befejezése az én nyomorúságos kis 
életemnek, melynek elejétől fogva legnagyobb 
hibája a költségvetés hiánya volt.

Valahányszor az életemre gondolok, más­
kor soha sem érzett szomorúság fog el a 
miatt, hogy nem úgy ellem, a mint élnem 
kellett volna; hibáztam, egy egész életre 
hibáztam.

Ámde ennek nem én vagyok az oka. 
Adott volna csak nekem is oly szervezetet 
a természet, mint nektek, ép lábakat, mun­
kabíró két kezet, mint nektek, akkor maig-
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berek megváltásának nehéz munkáját, 
i szenvedések hosszú sorát, egészen 
a Goluotháiv - telszálla a menyekbe ! 

Akinek lelke nem annyira romlott,

hit szavaban
találni.en vili vutászt

rosszat nálunk föllelünk, azt megjaví­
tani, kikorrigálni igyekezzünk, nehogy 
még tetézni óhajtsuk nagyszámú gyar­
lóságainkat. Embertársaink hálátlansá­
gait ne fizessük vissza hasonlóval, ke­
rekedjék fölül bennünk a jobbik érzés, 
a vallási, az isteni érzület és huny­
junk szemet felebarátaink hibái fölött, 
mert a bűnös, kútár lelkek fölött Ítél­
kezik a Mindenható, aki minden em­
beri cselekedet tudója, ismerője.

Nyerjünk a hitben, a hit áltál erőt, 
kitartást munkáinkhoz és erős lélekkel, 
telve bizalommal, türelemmel, remény­
nyel dolgozzunk mimagunknak és csa­
ladunknak, nem kívánva többet, mint 
amennyi megadatott nekünk és nem 
áhítozva arra a „több“-re, ami ma­
soknak megadatott. Mert a boldogság 
egyedüli rugóját nem a jó módban 
való duskálásban kell keresnünk. Min- 1 
dig friss kedelylyek üde munkakedv­
vel, lelkűnkben a mindent kiengesz­
telő, minden szenvedélyt elfojtó, min­
den bűnt megbocsátó hittel, mely be­
világítja elménket, szivünkbe reményt 
önt, lelkűnknek erőt ád, mely tanít, 
oktat, vezérel és mindig velünk van, 
ha mi el nem hagyjuk. Legyen hitünk 
erős es ha megszáll a csüggedés, le­
begjen előttünk a hit ígérete: Föltá­
madunk ! Amint föl támadt Urunk Jé 
zus Krisztus, aki bevégezvén az em­

it ogy meg ihletésén föl tud emelkedni

galmat
S ha az emberi gyengeségek és 

gyarlóságok örvényébe sodorva fél­
nünk kell, hoey alámerülünk, ne csüg­
gedjünk, ne lankadjunk, ne legyünk 
kishitűc k, hanem egyenesítsen föl a 
hit balzsamos mulasztja, mely szebb, 
mocsoktalan jövőt jövendöl azzal az 
igéjével, hogy : Föltámadunk !

A bortermelők szövetségéről.1)
Mai számunkhoz a „Badacsony- 

vidéki bortermelők szövetsége“ alap­
szabálytervezete van mellékelve, me­
lyet az elöleges értekezlet kebeléből 
kiküldött 5 tagú bizottság dolgozott 
ki, hogy azt folyó hó 26-an az ala­
kuló közgyűlésen bemutassa.

Kétségtelen, hogy a múlt gyakran 
alig elviselhető viszonyai közt szer­
zett tapasztalatok befolyása alatt ke- 
letkczett a szövetség létesítésének esz­
méje s hogy Badacsony-borvidék te-

*) Tisztelettel kérjük laptársainkat a „Bortermelők 
szövetségé“-re vonatkozó czikkünk rövid kivonatban 
való ismertetésére. Szerk

lan már én is olyan szolid nyárs polgár len 
nck, mint ti vagytok. Do én nyomorultnak 
születtem : csúfsága voltam gyermekkorom­
ban pajtásaimnak. Mások végig barangolták 
az erdőt és mezőt, virágról virágra szánhat­
tak, mint a méh, játszhattak, úszhattak, tilt­
hattak, birkózhattak kedvük szerint, mig én 
kopogó mankóimmal ugrálva mehettem csak 
titánok s távolról néztem az elevenséget, mint 
a czirkusz ama szemlélője, kinek nincs pénze 
jegyet váltani. A szivemből ilyenkor sápadt 
urezomba futott a ver. fonnyadt kezeimmel 
haragosan szorítottam meg mankóimat és . . . 
es átkoztam az életet, mely nekem nem nyújt­
ja örömeit.

A mit megtagadott tőlem a természet, ki­
pótolta azt bőven a szívben. Szivet adott, 
érzőt, gyöngédet, fogékonyát minden szép 
iránt ; szivet, mely tán nem dobogott elég 
egészségesen, de a legodaadóbb szeretőire volt 
képes. A kit én a szivembe zártam, ott ma­
radt az mindig, mert tudtam, mi a barátság 
us később — szerettem volna tudni mi a 
szerelem.

Barátaim kevesen voltak ugyan, mert még 
a jó ismerős sem barát, de a kik barátaim 
voltak, azokat jobban szerettem önmagámnál. 
Az a szegény Feri megbolondult; örökké 
vig barátunkat, a szegény Miskát tavai, tudod 
eltemettük. Te maradtál csak meg, te, a kit 
legjobban szeretek, utolsónak. Emlékszel-c, 
a mikor nem engedted, hogy megverjenek a 
pajtásaim ? No Itat azóta szerettelek meg, 
mert megismertein a te nagy szivedet s 
szeretlek máig és hu élünk a halál után, 
szeretlek a túlvilágon is. Emlékszel-e, hogy 
segítettem neked az iskolai dolgozatoknál, 
mert neked szörnyen kemény fejed volt min­

dig es nem igen bírtad bevenni a szinusz- 
cs koszinuszokat: Emlékszel-e mennyi ide­
ig laKtunk együtt itt Pesten, mikor az egye­
temre jártál ?

Bizonyára emlékezel, vén kujon, mert az­
óta sincsen olyan hű feleséged, mint a mi­
iven hu barátod voltán en is.

Jobb lenne, ha fenékig belemártanám tol­
iamat a kalamárisba es egy nagy pucát 
cseppentenék a papirosomra; alája meg oda­
írnám a nevemet : Kis sánta riporter. Az a 
poca az en életem története. A fehér papír 
az élet, a fekete folt az ért életem. Örömem 
csak az, hogy a fehér papiros vesz körül, 
minden más csak bánat, a magába vissza­
vonuló lélek folytonos elmélkedésének keserű 
bánata.

Szinte látom kifejező szemeidben a kicsiny- 
lest, ajkaidon a gúnyos mosolyt, amint azt 
gondolod : no ez a kölyök is mélyen néz­
hetett a poharába, hogy ennyire érzelgőssé 
válik.

Most az egyszer azonban nagyon csalódok.
Meguntam az életemet, mert nyomorult 

vagyok. Testem még most is olyan, mint 
egy beteg gyermeké, lábam hibás. Es az élet 
egyetlen körülményét sem tudom elválasztani 
a testemtől.

Mikor ti gyermek-ideáljaitokat megválasz­
tottátok, cs egy-egy rövid kék szoknyácska 
látására, egy-egy naiv bakfisnak mosolygása 
boldoggá tett benneteket, nekem vissza kel­
lett vonulnom, mert ugyan kinek tetszhetik 
egy olyan púpos törpe, mint a milyen én 
vagyok. Eleinte könnyekkel öntöztem párná­
imat, később pedig elfásultam minden iránt, 
a mi csak a gyermeki szív ártatlan álmai 
köze tartozik. Beleszoktattam magamat abba,
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kiritélyes bortermelőinek közóhajtása 
nyert kielégítést a szövetség megala­
kításának kimondásával.

Az alapszabály-tervezetben kifejtett 
czélok, a szövetségi iroda tágkörü 
működése úgy hiszszük elég okot szol­
gáltatnak arra, hogy bortermelőink ne 
idegenkedjenek a belépéstől s meghoz­
zák a tagsági kötelezettséggel járó 
csekély áldozatot mindazokért az elő­
nyökért, melyeket tagjainak a szövet­
ség nyújt.

Nem a mostani az első eset, hogy 
Badacsony-vidék bortermelői kénytele­
nek voltak egyesülni érdekeik meg­
védésére. Csakhogy azelőtt a termő 
szőlőt fenyegette veszély, most pedig 
a leszedett termést. Azelőtt a miatt 
panaszkodtak, hogy e gyönyörű Ba­
dacsony-vidék hegyeiről kipusztitja a 
szőlőt a iilloxera, elszegényedik a tér 
melő lakosság és tönkre megy „a sző­
lőművelés romjain tengődő iparunk és 
kereskedelmünk.“ Megalkották tehát 
a „Balatonvidéki filloxera ellen véde­
kező egyesület“-et.

Ma az egész vidéken pompás sző­
lők fekszenek s meghozzak évente a 
termést, melyre a gazda már akkor 
számított, mikor még puszta földjén 
a legelső forgatást végezte s felvette 
a legelső kölcsönt, melyet a termés 
árának „úgynevezett“ fölöslegéből 
akart törleszteni. Belefektetett a föld­
jébe szép összeget, föláldozott a ter­
més reményében sok munkaerőt; de 
leszedve a termést, nem dicsérheti a 
gazdagon jutalmazó természetet, mert 
háta mögött ül a sötét gond : mi ké­
pen értékesítse borát ?

Egyeseknek nem all módjukban oly 
összeköttetéseket szerezni, melyekkel 
föltétlenül biztosítanák maguknak a 
termés értékesítését. Egyesek önma­
gukban nem kerülhetik ki minden kö­
rülmények között a drága közvetítést. 
Legutóbb már oda jutottunk, hogy

hogy éreznem nem szabad és hogy érezni 
nem is tudok. Így múlt el év után év.

Oda jutottunk a pályaválasztáshoz.
Egyik katona akart lenni közülünk, má­

sik ügyvéd, ez mérnök, az pap, mindenki az 
akart lenni, a mihez évek óta vonzódott. 
Hát én mit tegyek ? Melyik pályán boldo­
gulhatok én, nyomorult ? Pap, katona, ügy­
véd, mérnök, ilyen testtel csak nem lehetek 
a világ csúfjává.

■ Aztán meg jobban vonzott a Garant vi­
zének ábrándos képe, a madárhangos erdő, 
a virágos rét, mint a tudomány kietlen igaz­
ságai és száraz következtetései. A természet 
üde szépsége, a költői gondolatok hangulatos 
világa, az Írásban reilő hatalmas alkotás tüze 
töltötte be lelkemet.

Írni akartam sokat és szépet. Írni, Írni, 
irni.

Testet adni annak a sok alaknak és hely­
zetnek, élvezhető formát annak a sok mesé­
nek, mely az emberek megfigyeléséből ma­
radt meg bennem. Mindent olyképen előadni, 
a mint az un sötét szemüvegemen keresztül 
nézve látszott; tbirni erényt és bűnt, gazdag­
ságot és nyomort, halált és életet. Beleönteni 
a lelkemet, hogy a vérem csörgedezzék ke­
resztül a sorok között.

Milyen szép volt ez az álom, melybe a 
légvárak épitő tervei ringattak ! Mintha ezer 
és ezer hullámban zsongott volna körülöt­
tem az élet napsugarak közt; néha pedig 
mintha pusztító vész vett volna körül fenye­
getőn. Ilyenkor hatalmas uralkodónak kép­
zeltem magam ; uralkodónak az emberi szi­
vek fölött.

De az élet fel rázott az édes alomból : „Elég 
az ábrándból! Ébredj es lelket ölő munká-
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szerencsés halandónak kellett tartanunk 
azt, a kinek közvetítés nélkül sikerült 
borát eladni. Az egyes ki van téve a 
pillanatnyi szorultság terhes kénysze­
rének. Az egyes panaszszava sohasem 
elég hangos.

Mindeme felsoroltam körülményeket 
figyelembe véve, belátták a Badacsony- 
vidéki bortermelők, hogy egyesüléssel 
kell elejét venni minden bajnak és 
megalkották a „Badacsonyvidéki bor­
termelők szövetségét.“

Helyesebben csak kimondották a 
megalakulást.

Hie rodus, hic salta !
Be kell mindannyioknak iratkozniok, 

mert minnél számosabban vannak, an­
nál szilárdabb alapokon nyugszik a 
szövetség, annál nagyobb összekötte 
léseket szerezhet irodája s annál na­
gyobb sulylyal érvényesítheti szavát 
adandó alkalmakkor.

Újabban a bortermelés annyira föl­
lendült, hogy — tekintetbe véve bo­
raink hírének a borpancsolások követ­
keztében beállott kisebbedését — öröm­
mel kell üdvözölnünk minden intéz­
ményt, mely a keresletet emeli és bo­
raink jóhirét visszaállítani törekszik. 
Újabban a közvetítés oly súlyos ter­
heket vont maga után, hogy áldásnak 
kell tekintenünk minden tisztességes 
és e mellett olcsó közvetítést.

Hát ha még hozzáveszszük azt, 
hogy a szövetségi tagság nem köte­
lez az iroda közvetítésének igénybe 
vételére, hanem, ha bírja valaki, el­
adhatja a borát maga is, mellőzve a 
bejelentést; ha látjuk, hogy az alap­
szabály tervezet* méltányosan kisebb 
áldozatot követel a gisgazdától, mint 
a tehetősebbtől ; e szabadság és mél­
tányosság csak újabb bizonyítékául 
tűnik fel ama csupán a termelők ér­
dekeinek megvédésére irányuló törek­
vésnek, mely a szövetségi eszme ed­
digi hangoztatok — ezentúl, reméljük,

ban küzdj a mindennapi kenyérért!“ Es áb­
rándozó, mese-szövő költő helyett hírek után 
futkosó riporter lettem s az ideálismust kiöl­
te belőlem a — kenyérkereset.

Hát lett belőlem riporter; megnyíltak előt­
tem olyan ajtók, melyeken csak kevés em­
ber lephet át. Szerettek sokan, ismertek szá­
mosam Egyik órában itt, másik órában ott 
voltam, mankóim kopogása mindenütt hal­
latszott. Köp-—köp—köp, miféle ennivalót 
tudtok adni a szörnyen éhes újságoknak ? ! 
Köp—köp—köp nincsen titkotok előttem. 
Köp—köp—köp kegyelmes uraim, méltósá- 
gos, nagyságos és tekintetes uraim és höl­
gyeim. Én nagykövet vagyok, a sajtó nagy- 
küvetje.

Aztán a mankók folytonos kopogása kiöl­
te belőlem azt az edes változatos zenét, 
melyet a lélekben a költészet kelt.

Ebbe is bele lehet szokni, édes barátom, 
Könnyű eletet éltem azóta és boldog lennék 
ma is, ha mindig ilyen gondtalan maradtam 
volna.

De két hónappal ezelőtt a lakásomat meg­
változtattam. Szép, két ablakos, világos szo­
bát béreltem magamnak a Duna-parton. Az 
eddigi nagyon mogorva, fénytelen volt, ki- 
állhatatlannabb egy börtönnél, hangulat nél­
küli és napsugarat nélkülöző.

Már egy hétig élveztem a szobám derült 
világát, az ablakomra néző gyönyörű tájék 
pazar pompáját a nélkül, hogy eddigi élet­
módom egy cseppet is megváltozott volna 
Egyik este aztán ügy meghűltem, hogy ott­
hon kellett maradnom. Háziasszonyom, egy 
városi hivatalnok házias felesége, ki mindig 
a legnagyobb figyelmességet tanúsította irán­
tam, theát forrázott szamomra és gyöngéden
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egyszersmint tisztviselőit — önzet­
lenül vezérelte és vezérelni fogja.

Helyesen fogta föl a szövetség jelen­
tőségteljes hivatását a „Balatonvidéki 
filloxéra ellen védekező egyesület," 
mely alapszabályaiban kitűzött czél- 
jának megfelelően elnökének indítvá­
nyára legutóbbi választmányi gyűlésén 
1000 koronát szavazott meg az egye­
sület czéljaira.

Üdvözöljük az egyesület vezetősé­
gét, hogy oly jól felfogta a vidék bor­
termelőinek érdekeit s kívánjuk, mi­
nél többen iratkozzanak ipe a szövet­
ség tagjai közé a bortermelők közül 
s igy orvosolják közösen azokat a 
bajokat, melyeknek a legutóbbi idők­
ben hangot adtunk s melyek évről- 
évre mindig fokozottabb mértékben 
léptek fel.

Madarász Dezső.

A „Badacsony-vidéki bortermelők szö­
vetsége" alapszabály-tervezete.

1. §•
A szövetség tzime : „Badacsony-vidéki bor­

termelők szövetsége.“
A szövetség székhelye: Tapolcza.
A szövetség pecsétje: Badacsony-vidéki 

bortermelők szövetsége Tapolcza, 1903.

2. §•

A szövetség czélja : a) Badacsony-borvidék 
szőlő- és mellékterményeinek a legtágabb 
körben való megismertetése, b) a szőlő- és 
mellékterményeinek értékesítése, illetőleg az 
értékesítés közvetítése, c) a szőlő- és borgaz­
dasági czikkek beszerzése az egyesületi ta­
gok részére, d) a szőlőkultura fejlesztése.

A czél elérésére szolgáló eszközök; a) hir­
detések, b) kill- és belföldi szaklapok-, keres­
kedelmi ezégek-, vendéglősök- és fogyasztó 
szövetkezetekkel való írásbeli és személyes 
érintkezés, c) a szövetség székhelyén nyilvá- 
r s iroda, melyben a szövetség igazgatósága 
intézi a teendőket.

ápolt. Először éreztem ekkor a családi élet 
hiányát s először tapasztaltam, hogy meny­
nyivel barátságosabbá varázsolja az életet 
egy kicsiny asszony. Képzeletemben fellob­
bant a házi tűzhely lángja.

Elgondoltam, hogy az én életem eddig 
olyan volt, mint egy kivert kutyáé. Napról- 
napra éltem, otthonom a kávéház füstös le­
vegője, élvezetem pedig a bor mámora volt. 
Nem is vágyódtam a családi élet melege 
után s nem ismertem a szerelem ábrándvilágát.

Most pedig érzem egy asszony közelségét.
Gondoskodó szeretettel lesi el még a gon­

dolatomat is.
csak nem vonzódnék

s a szeme azt 
engemet, bár a

Miért tenné, ha 
hozzám?

A szemében űl a lelke; 
sejteti, hogy szeret. Szeret 
világ csúfja vagyok. Mennyire szebb és jobb 
életet élnék én, ha igazán szeretne engemet ! 
Egy ölelése itthon marasztana, egy csókja 
ezer meg ezer dalt visszhangozna a lelkemben.

Ereztem, hogy visszatér a régi én—em, 
mely elandalgatott egykor a Garam partján 
s beszélni tudott fával, fűvel és madárral. A 
szivem emelkedett fölfelé az eszmények ho­
nába és én csak sejtettem, hogy az az ér­
zés, mely erőt vett rajtam, a szerelem.

Az asszony ott sürgölődött előttem. Végre 
megragadtam a kezét és forró csókot lehel­
tem reá.

Szomorúan függesztette rám erre kérdő 
tekintetét.

Félénken, mint a kit bűntetten érnek 
szólítottam meg őt:

Megbocsát-e nekem merészségemért ?
Hogyne viszonzá — hisz' a kit szá­

nunk, annak könnyen megbocsátunk.

így
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Igaza volt-e vagy nem ?
Auceps.

4. §.

A szövetség vagyona és jövedelme : a) be- 
íratasi dijak, még pedig minden 2 holdnál 
nem nagyobb szőlőbirtok után 2 korona, 
nagy°bb után 5 korona, b) é\'i tagsági dijak, 
még pedig 5 holdnál nem nagyobb terület 
után 3 korona, 2—5 holdig 5 korona, 5 hold- 
nál nagyobb terület 10 korona, c) közvetí­
tési dij czimén minden eladott hektoliter bor 
után az érték 1 °/0-a a termelő terhére, mig 
a vevő a közvetítés okozta készkiadásokat 
viseli, d) egyéb termények eladásánál vagy 
vételénél az érték V2u/ira s ezen felül az 
iroda részéről felmerülendő készkiadások.

5. §.
A szövetség tagjai ■ E szövetség tagja le­

het minden feddhetlen jelleniü borkereskedés- 1 
sei Üzletszerűen nem foglalkozó Badacsony- 
vidéki termelő.

6. §.

A tagsági kötelezettség a belépéstől szá­
mított 5 évig terjed ; az alakulási év teljes 
évnek tekintendő ; a mennyiben ezen idő le­
járta előtt V2 évvel kilépését a szövetség tagja 
az igazgatóságnak be nem jelenti, tagsági 
kötelezettsége további egy évig érvényben 
marad.

A tagság megszűnik elhalálozás, a szőlő- 
gazdaság megszűnése, eladás, csőd, úgyszin­
tén a választmány határozatából történt ki­
zárás következtében.

A tagok jogai és kötelezettségei: a) A tag­
sági dijak és egyéb járulékok pontos megli- 
zetése ; a tagsági dij az év első hónapjában, 
egyéb járulékok pedig az üzlet lebonyolítása 
után fizetendők ; b) a szövetség erkölcsi tá­
mogatása, úgyszintén bejelentett borkészleté­
ben beállott időközi változás bejelentése.

Minden tagnak jogában áll, a) a közgyű­
lésen megjelenni, indítványt tenni és szava­
zatát gyakorolni. Minden tag csak egy sza- 
vozattal bir; nők, gondnokoltak és kiskorú­
ak szavazati jogaikat férfi meghatalmazott­
jaik, illetőleg gondnokuk és gyámjuk által

— A kit szánunk ? Hát irántam tanúsított 
vonzalma nem szerelem volt ? Oh, én okta­
lan, hogy egy perczig gondoltam arra, hogy 
engem valaki szerethet.

— A szánalom is szeretet, de a szánalom 
még nem szerelem — fejezte be beszélgeté­
sünket az asszony és rögtön talált valami 
foglalkozást magának hogy távozhasson a 
szobámból.

Nemsokára hallottam, megjött a férje. Kép­
zeld csak, édes barátom, félóra múlva bejöt­
tek hozzám mind a ketten bejelenteni, hogy 
vidékről egy rokonuk jön fel a fővárosba, a 
kinek szüksége lesz a szobámra, igy hát, bár 
nagyon sajnálják, mégis kénytelenek a lakást 
felmondani.

Biz’ ez elég furcsa első szerelemnek ; de 
úgy történt.

Azóta el is hagytam a lakást, de az asz- 
szonyt feledni nem tudom. Lépteimen kisér, 
köré csoportosulnak a gondolatjaim s minél 
többet iszom, annál élénkebben látom a kepét 
magam előtt. Álmaimban lebontom arany ha­
ját és a fülébe súgok ezer meg ezer dalt a 
Garam partjáról s az ott található poézisről 
meg a szerelemről.

Nem tudok nyugodtan élni, mert minél 
többet álmodom róla annál keserűbb a fel­
ébredés.

Régóta tudom, hogy, ha egyszer végig 
tekintem az életem folyását, nem élem azt 
soká túl.

Ma meg tettem.
Hát mond meg igazán, érdemes volt nekem 

élnem ?
Én azt hiszem, hogy nem.
Ha rám gondolsz majd néha, jusson eszed­

be ez a vers :
„Volt egyszer egy törpe, púpos elől-hátul 

S álmodni mert a föld legszebb asszonyárul."
Csókol szerető stb. stb.

gyakorolják; b) terményeik értékesítésénél, 
illetve szükségleteik beszerzésénél a szövet­
ség irodájának alapszabályszerü igénybe vé­
tele.

A szövetség szervezete.

/. Közgyűlés: a) évenként egyszer az év j 
első negyedében rendes közgyűlés hivandó 
egybe; 2o tag azonban bármikor kérheti 
rendkívüli közgyűlés egybehivását; úgy a 
rendes, mint a rendkívüli közgyűlésen a jelen 
lévő tagok szótöbbsége dönt; b) a közgyűlést 
az elnök, vagy akadályoztatása esetén helyet­
tese hívja össze ; tartozik azonban az eset­
leg kért rendkívüli közgyűlést oly időben 
egybehívni, hogy az a bejelentéstől számított 
3() napon belül megtartható legyen.

9. §.

A közgyűlés hatásköve: a) a szövetség 
elnökének, választmányának és 3 számvizs­
gálónak a tagok sorából 3 évre való meg­
választása. A választás közfelkiáltással egy­
hangúlag, vagy szótöbbséggel történik ; azon­
ban 10 tagnak kívánságára titkos szavazás 
rendelendő el, melynél a szótöbbség dönt. A 
választást a tagok sorából választandó kor­
elnök vezeti ; b) zárszámadás es költségelő­
irányzás tárgyalása ; c) számvizsgálók jelen­
tésének tárgyalása ; J) az elnök, választ­
mány és számvizsgálók felmentése ; é) az 
alapszabályoknak a választmány által jelentett, 
avagy a szövetség tagjainak a közgyűlést 
megelőzőleg 8 nap előtt bejelentendő indít­
ványára leendő megváltoztatása; f) a vá­
lasztmány által előterjesztett avagy a szö­
vetség tagjai által 8 nappal megelőzőleg be­
jelentendő indítvány tárgyalása ; g) az egye­
sület megszűnésének kimondása; határozat- 
hozatalhoz az összes tagok Árad részének 
hozzájárulása szükségeltetik; amennyiben az 
első gyűlés alkalmával ezen hozzájárulási 
arány be nem következnek, úgy egy legké­
sőbb 25 nap alatt újból egybehívandó köz­
gyűlésen a jelenlevők általános szótöbbsége 
dönt.

H). £.
a közgyűlés idejének és helyének közzété­

tele : A meghívás a választmány időközi ha­
tározatához képest posta utján avagy hirla 
pilag eszközöltetik ; a közgyűlés oly időben 
hivandó egybe, hogy ezt az értesítés kibo­
csátása legalább 8 nappal megelőzze.

11. g.
II. Választmány : a) a választmány 50 

tagból áll, kik közül legalább 30-nak tapol- 
czai lakosnak kel lennie, b) A választmány- 
tanácskozásait a szövetség elnöke, ennek 
akadályoztatása esetén pedig ennek helyet­
tese vezeti ; ugyanezek képviselik a szövet­
séget kifelé ; határozathozatalnál a jelenlevő 
választmányi tagok többsége dönt, szavaza­
tok egyenlősége esetén a vezető elnök sza­
vazata kétszeresén számit.

12. §.
A választmány hatásköre -, a) a tagok fel­

vétele, b) a tagok kizárása, még pedig a 
következő esetekben : ha a tag időközben 
üzletszerű borkereskedéssel foglalkozik; ha 
a szövetség anyagi vagy erkölcsi érdekeinek 
ártalmára válik ; ha a 7. szakaszban felsorolt 
kötelezettségeit nem teljesiti ; c) a közgyűlés 
sorozatának előkészítése; d) az iroda igaz­
gatóságának megválasztása az elnök kivé­
televei ; e) a bevételek és szüséges kiadások 
mikénti teljesítése, az igazgatóság és egyéb 
alkalmazottak díjazásának megállapítása ; /) 
panaszok megvizsgálása s a feletti határozat; 
a panasz tárgyalásához a panaszló fél meg­
hívandó.

13. §.
A választmány egybehivásának ideje: A 

választmány legalább negyedévenként egy­
szer egybehívandó, 5 választmányi tagnak
kérelmére azonban azonnal.

14. g.
III. Igazgatóság: Az igazgatóság tagjai 

1.) elnök, 2.) igazgató, 3.) titkár, 4 ) pénztáros 
és 3 ezégj egy zésre jogosult választmányi tag.

3.

Az igazgatóság megválasztása : Az igaz­
gatóságot a választmány saját kebeléből 3 
évre választja ; esetleges díjazását a választ­
mány állapítja meg.

10. s'.
Az igazgatóság munkaköre : a) beszedi a 

dijakat és járulékokat, 6) eszközli a kiadá­
sokat, íj figyelemmel kiséri a szaklapokat 
és egyáltalában legtágabb tájékozást szerez 
a szőlőtermelés-, borgazdaság és borkeres­
kedelemről, d) érintkezést tart fenn bel- és 
külföldi s aklapokkal, esetleg egyes szakem­
berekkel, íj tájékozást szerez a Badassony- 
borvidéki szőlők állapotáról, lehetőleg pontos 
statisztikai adatokat szerez be általánosság­
ban a várható termést illetőleg az év egész 
folyamán, /’) nyilvántartja a tagoknál levő 
borkészleteket, g) mustmérési próbákat eszkö­
zöl a bormust minőségéről, h) lehetőleg tág 
körben ismerteti Badacsony-borvidék borait 
s e végből szakmunkát készít és terjeszt, 
ismertető körözvényeket és hírlapi czikkeket 
tesz közzé, zj levelez borkereskedőkkel és 
vendéglősökkel, szükség esetén üzleti utakat 
tesz. k) megszerzi és nyilvántartja a magyar 
es osztrák borkereskedők és vendéglősök 
névsorát, /) alkalmas egyéneket (vezetőket) 
alkalmaz, kik kalauzolják a vevőket a be­
jelentett borkészletek megtekintésére, ;«) na­
gyobb bevásárlások esetén a szükséghez ké­
pest személyesen is közben jár, n) a ren­
delkezésére álló adatok alapján igazságosan 
es méltányosan adja az értesítést a vevő 
felek részére; oda törekszik, hogy lehetőleg 
a szövetség összes tagjai bejelentett borkész­
letüket értékesíthessék p) közvetíti, esetleg 
beszerzi a tagok szükségleteit a bor- és 
szőlőga dasági czikkekből.

17. §.
A tisztviselő-kart és szolgaszemélyzetet az 

igazgató fogadja fel.
18. §.

Az igazgatóság a forgalom- és szükség­
nek megfelelőleg a választmány tagjai közül 
napibiztosokat rendelhet ki, kik tartoznak az 
ügymenetet és kezelést ellenőrizni, esetleges 
észrevételeiket a választmány tudomására 
hozni.

A választmány bármelyik tagja jogosítva 
van az iroda kezelését és ügymenetét bármi­
kor megfigyelni, ellenőrizni, felvilágosítást 
kérni s esetleges kifogásait a választmány 
tudomására hozni.

19. §.
A szövetség ezégjegyzése : A szövetség ezé- 

gét jegyzi az igazgatóság.
20.

A számvizsgálók: A számvizsgálók tartoz­
nak évenként legalább egyszer az iroda köny­
veit e^ ügykezelését megvizsgálni, tapaszta­
lataikat ésjerről szóló jelentésüket az elnöknek 
beterjeszteni

A számvizsgálók az évi zárszámadásokra 
vonatkozó jelentése a közgyűlés ele terjesz­
tendő.

21. §.

A mennyiben a szövetség az alapszabá­
lyok 9. szakasza g.j pontjának megfelelőleg 
feloszlik, úgy a szövetség vagyonának hova- 
forditása tárgyában a közgyűlés megfelelő 
módon intézkedik.

Munkások jutalmazása.
A földmivelésiigyi miniszter sok szép, hasz­

nos és üdvös dolgot teremtett meg az or­
szágban. Ha ténykedésének csupán egyik haj­
tásáról, a gazdasági munkás-segélyző pénz­
tárról, emlékezünk meg, feltétlen hódolattal 
adózhatunk Darányinak minden tekintetben 
áldásos működéséért.

Nagyérdekü dolgot honosított meg, mikor 
figyelme a szorgalmas, kiváló és hazafias 
munkások felé terelődött és czélul tűzte, egy­
ben rendeletileg az egyes vármegyék, illető­
leg törvényhatóságok tudomására juttatta,
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hogy az egész országban a hatáskörébe tar­
tozó gazdasági cselédek, munkások, földmi- 
velők legmunkásabbjait, legdolgosabbjait meg 
jutalmazza.

Ez a mcgjutalmazás azonban nem valami 
prózai módon történik ; nem akként, hogy a 
miniszter az egyik vagy másik kitűnő mun­
kásnak bizonyos összeget elküld s ezzel el 
van végezve a dolog. Valóban szép és a mun­
kás keblet örömmel, büszkeséggel eltöltő ak­
tus keretében folyik le a nagyobb szorgalmú, 
törekvő munkások honorálása. Egészen hiva­
talos színezete van a megjutalmazásnak. A 
jutalmazandó társai, a vármegye, a törvény­
hatóság egyik magasabb rangú tisztviselője 
s több közege jelenlétében ünnepélyesen megy 
végbe az egész aktus. A kitüntetendő mun­
káshoz a miniszter helyettese szép beszédet 
intéz, amelylyel a jóravaló munkás működé­
sét vázolja, szorgalmát, törekvését, akarat­
erejét és hazafiasságát kiemeli, a társait is 
hasonló buzgalomra, kitartásra, szívósságra 
serkenti, például állitván oda a miniszter által 
kitüntetésre, megjutalmazásru érdemesnek tar­
tott embert és végül emlékirat kíséretében 
átadja a jutalomdijat.

Ilyen példa aztán a többi munkásra rend­
kívül buzditóan hat, a lélekemelő momentum, 
mely a kérges kezű emberek előtt lejátszó­
dik, bevésődik a szivükbe és előttük lebeg 
mindig az a kedves kép s erőt önt beléjük, 
megaczélozza idegeiket ; csüggetegségükct 
bátor elszántság, hatalmas akaraterő váltja 
föl és lankadatlanul dogoznak, munkálkod­
nak, hogy a haza földjéből munkájuk révén 
áldás fakadjon, verejtékük nyomában dús 
kalász, mosolygó virulas keljen.

A népnek kell a lelkesítés, buzdítás, egy- 
egy napsugár, mely elégiiletlenségéből, ked­
vetlenségéből kisodorja, töltámaszsza. 1 la a 
nép látja, hogy a magasból, honnan, sajnos, 
még mindig csak merő rosszat, ártalmasat 
és megrontására irányuló szándékot élt, — 
nyájasan tekintenek le rá, észreveszik es ma­
gukhoz emelik, akkor máskép log gondol­
kodni, kiveri majd a sok kártékony es mun­
kát rontó, kedvet bénító gondolatot a fejéből 
és megujhodott erővel, friss kedvvel, buzgó 
törekvéssel lát munkájához.

A föl dini velésügyi miniszter példáján fol- 
buzdult a kereskedelem ügyek vezetője is es 
hasonlóképen az ipari munkások jutalmazá­
sát tűzte ki czélul. Ily módon az ország ösz- 
saes munkásai igaz szorgalmat, nagy törek­
vést fejthetnek ki es a kiválóbbjaik a leg­
magasabb helyekről esetleges megjutalma­
zásnak nézhetnek elébe. Mindenesetre, ha a 
szerencse egyiküket, vagy másikukat éri, a 
többiek nem fognak irigy szemmel rájuk te­
kinteni, mert hisz a jutalmazottak is vérük 
a vérükből, testvéreik a nap-nap utáni nehéz, 
nyűgös munkában, súlyos gondjaikban és 
szeretettel látják, ha egy-egy társuk annyi es 
oly sok köznap után, néhány évtized letelté­
vel egy ünnepnap jut, mely az ő örömün­
nepük is

Ennek az intézménynek tehát magas ethi- 
kai értéke van és különösen alkalmas arra, 
hogy a tévtanok által félrevezetett munkások 
nézeteit helyes útra terelje. Ezért is kívána­
tos, hogy minél több munkást buzgó szor­
galmáért, odaadó munkálkodásáért ily szép 
és nemes kitüntetés érné.

Április tizenegyedike.
A negvvennyolezas alkotmány törvénybe 

iktatásának évfordulóját ünnepeltük meg áp­
rilis tizenegyedikén. Azt a napot, melyen a 
korona megnyitotta szivét az elcsigázott ma­
gyar nemzetnek es érzelmeinkkel, hazalisá- 
gunkkal, szabadéi vüségiinkkel azonosítva ma­
gát, szentcsité azokat a törvényeket, melye­
ket márczius idusán, a hazafias felbuzdulás 
nagy napján alkottak dicső nagyjaink.

Ne keressünk ellentétet abban, hogy a negy- 
vennyolczas vívmányokra április tizenegye­
dikét avatta ünnepnappá a törvényhozás, mert
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hiszen ezen a napon forrt egybe a nemzet 
az uralkodójával.

Nincs ellentétben ez az ünnep márczius 
tizenötödikével, mert annak értelmét kiegé­
szíti, teljessé teszi.

Márczius idusának szép hagyományát szep- 
lőtlenül megőrizzük, évfordulóját mindig lé­
lekemelőén ünnepeljük és meg fogjuk ünne­
pelni, amig magyar szív dobog e hazában.

Mert szent kötelességünk, hogy emelt szív­
vel, kegyelettel emlékezzünk meg azokról, kik 
alkotmányunk bölcsőjénél állottak.

De amikor ezt a napot ünneppé avatta a 
hazafiui felbuzdulás, akkor nemzet es dinasz- ^ 
ti a még félreértették egymást és idegenkedtek i 
egymástól. Azóta fordultak a viszonyok. A 
felség elismerte alkotmányunkat, szentesité s ■ 
ennek az alkotmánynak épen a király a leg- j 
szentebb őre.

Április tizenegyedike eloszlat minden félre­
értést, a múltak szomorú napjaira fátyolt bo­
rit es lehetővé teszi, hogy a király együtt 
ünnepelje meg nemzetével alkotmányunk szü­
letésé napját. Ezért kellene törekedni a mérv­
adó köröknek, hogy a nemzet legszélesebb 
rétegeinek a négy vennyolezas vívmányok iránt 
való lelkesedését azzal az ünneppel hozzák 
értelmi kapcsolatba, amelyen részt vesz a hi­
vatalos Magyarország élén az uralkodó.

Április tizenegyedike az egyedüli nap, me­
lyen mind a két fél egyaránt részt vehetne 
a negyvennyolezas napok diadalának együt­
tes megünneplésében, mert április tizenegye­
dike alkotmányos életünk alapköve ; e napot 
hivatva van mindenki megülni. Ha a nép látja, 
hogy királya mily benső érzelemmel viselte­
tik április tizenegyedike iránt, ha látja, hogy 
uralkodója előljár ahnak tiszteletében, akkor 
teljessé válik az a szeretet, amelynek a ki­
rály es alattvalói közt fennállani kell.

Az igazi magyar nemzeti politika azt kí­
vánja, hogy ezt a napot, alkotmányunk szü­
letése napját, nagy nemzeti ünneppé avassák.

Április tizenegyedikében látjuk márczius 
tizenötödikének, a nemzeti ideálok legfénye­
sebb napjának teljesülését es megvalósultnak 
azokat az álmokat, mikért a márcziusi apos­
tolok rajongva küzdöttek.

Ezért hát tisztelet április tizenegyedikének !

Előléptetés. A foldmivelésiigyi m. kir. mi­
niszter Stankovics János keszthelyi gazdasági 
tanintézeti tanárt a Vili. lizetési osztály :t-ik 
fokozatából ugyanezen osztály 2-ik fokoza­
tába léptette éléi.

Hornig püspök ünneplése. Báró Hornig 
Károly püspök, súlyos betegsége után kedden 
tért vissza Veszprémbe. Az állomáson a sze­
retett főpapot a város és a vármegye kép­
viselői nagy óvácziókkal fogadták. Horánszky 
Lajos, Veszprém orsz. képviselője szintén je­
len volt. Az üdvözlő beszédet Kolozsváry 
alispán mondotta, mire a püspök meghatot- 
tan válaszolt és a fellobogózott városon át 
a püspöki rezindencziába hajtatott. A püs­
pöki rczidenczia előtt a veszprémi egyesüle­
tek zászlókkal sorfalat képeztek és az egy- 
begyült nagy néptömeggel együtt ovácziók- 
ban részesítették a főpapot. Délben a püs­
pöknél nagy ebéd volt, amelyen a káptalan 
tagjai és a város előkelősége vett részt.

A balatoni gőzhajózás Révfülöp és Bog­
lár, nemkülönben Siófok és Balatonlüred kö­
zött április hó 4-én megindult.

Dunántúli kőnyomatos. Biío Zoltán, a 
„Győri Lapok" volt felelős szerkesztője „Du­

nántúli Híradó“ czimen kőnyomatos lapot 
indított. Előfizetési ára egy hóra 4 korona. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Báltelek, Vesz­
prém megye.

A balatonvidéki filloxera ellen védekező 
egyesület, mint értesülünk, felismerve a bor­
termelők által alakítandó értékesítő szövetség 
hasznos voltát, a f. hó 9-én tartott választ­
mányi ülésén a szövetség czéljaira 1000 ko­
rona segélyt szavazott meg.

A tapolczai izr. hitközség f. hó 7-én tar­
tott választmányi ülésén a megüresedett rabbi­
állásnak pályázat utján való betöltését mon­
dotta ki, "hangsúlyozván, miszerint csak oly 
rabbik pályázhatnak, kik a budapesti szemi­
náriumban nyerték képesítésüket.

Szegények husvétja. A tapolczai kath • 
jótékony nőegylet a Megváltó föltámadá-á- 
nak örömünnepére 38 szegény között 3-3 
korona segélyt osztott ki.

Holdfogyatkozás E hó 11. és 12-ike kő- 
zötti éjjel holdfogyatkozás lesz, melynek 
egész folyamata látható lesz Európában. 
Noha ez a holdfogyatkozás csak részleges, 
azonban minthogy az a része, mely a föld 
árnyékába nem kerül, mindössze három 
századrésze a hold átmérőjének, ennélfogva 
a holdfogyatkozás csaknem teljesnek mond- 
hetó. A holdfogyatkozás közép-európai idő­
járás szerint este 11 óra 35 perczkor kez­
dődik és éijel 2 óra 52 perczkor végződik. 
A holdfogyatkozás alkalmával a hole felü­
letén meglehetősen nagyitó üvegen át szín- 
változások észlelhetők, föltéve természetesen, 
hogy tiszta időjárás kedvez a holdfogyat­
kozás megfigyelőinek.

Áldást hozó eső. A mnlt hetek rügyfa­
kasztó tavaszi melegére jött eső, a vegetá- 
tió» igen elő segíti s ha igaz a régi gazdák 
ama tapasztalati állítása, hogy, ha nagypén­
teken eső esik, úgy sok és jó szénára szá­
míthatunk. — csak örömmel töltheti el a 
gazda lelkét, de jó hatással van különösen 
az újonnan ültetett, továbbá a (irissen trá­
gyázott szőlőkre is.

A tűzoltók közgyűlése. A tapolczai önk. 
tűzoltó-egylet évi rendes közgyűlését f. hó 
5 én tartotta meg Lusztig József alelnök ve­
zetésével, az egyesület tanácstermében. A 
múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hi­
telesítése után Szigethy Ödön főparancsnok 
előadja évi jelentését; bevezetésében a meg­
előző tűzrendészet kellő voltát ecseteli, ki­
emelvén, hogy ennek szükségessége, habár a 
törvény végrehajtó erejénél fogva sokak nem 
tetszésével találkozik, — elengedhetetlen, mert 
sok és nagy veszélynek volt már elfőj tója s 
Ígéri, hogy hatáskörében iparkodik eme tör­
vénynek érvényt szerezni. Az egyesületnek 
a múlt évben volt 48 rendes és 34 pártoló 
tagja. A lefolyt évben 1 jelentéktelen kazal- 
tüz volt. hová a tűzoltóság kivonult ugyan, 
de a keletkezőben elfojtott tűznél nagyobb 
munkára szükség nem volt. A testületi ügyek 
elintézésére 1 közgyűlést és 2 választmányi 
gyűlést tartott. Fecskendő és rendgyakorlat 
7 tartatott. A működő tagok kivonultak az 
l’rnapi körmenetre, Kossuth Lajos századik 

j születése napján rendezett ünnepélyre és Du­
cit on János tagtárs temetésére. A működő 
tagok balesetre biztosítva voltak. Az egye- 

: sülét tagja az országos és megyei tüzoltó- 
\ szövetségnek. Naponkint őrség volt a lak­

tanyán, melynek részére a téli hónapokban 
i a „Budapest“ czirnü napilap járt, nemkülön­

ben az országos tűzoltó-szövetség közlönyét 
olvasta. Jelzi, hogy a három évre szólott 
pártolótagság cziklusa letelvén, uj tagok gyűj­
tését rendezte, melynek eredménye, tekintve 
községünk háztulajdonos lakosainak számát, 
még mindig nincs arányban annak számával, 
de reményű, hogy a még folyó gyűjtés ered­
ménye kielégítő lesz. A főparancsnoki jelen-



TAPOLCZAI LAPOK_ A. prills 12.
tést az egylet vagyoni leltárának kimutatása 
után, mely szerint az egyesület 4438 K. 50 
fillér értékű gép, személyi és őrtanyai fel­
szereléssel bir, — befejezi, melyért neki el­
nök köszönetét mond. Marton Rezső pénz­
táros jelentése szerint az egyesület múlt évi 
készpénzvagyona 1081 K. 90 1'., ebből a folyó 
kiadások leszámítása után az egylet 1]72 K. 
55 f. készpénz vagyonnal bir. Elnök, pénz­
tárosnak buzgó fáradozásáért köszönetét mond. 
Majd az elnökségről leköszönt Vastagh Já­
nos helyére egyhangúlag és lelkesedéssel 
C.Iazer Sándor községbiró választatott meg. 
Elhunyt Duchon János választmányi tag he­
lyébe pedig Vastagh János választatott meg. 
A jövő évi költségvetésbe 90 méter tömlő, 
3 drb. létra, 10 db. falapát, 20 nyári öltöny, 
2 drb. dob-bőr, 10 drb. karszalag beszerzése 
határoztatott. A huzamos időn kötelességüket 
pontosan teljesített működő tagoknak az évi 
közgyűlések alkalmával szolgálati éremmel 
leendő ünnepélyes kitüntetése határoztatott. 
Egyéb tárgy nem lévén, elnök az egybegyűl­
teknek köszönetét mondva, a gyűlést bezárja.

Uránia színház 1 apolezan. Az újvidéki Urá­
nia színház azon szándékát tudatja velünk, 
ha megfelelő termet kap, folyó hó 26-án es 
27-én ideérkezik, hogy az itteni közönség­
nek korunk ez újabb vívmányát bemutassa.

Molnárok Kartelje. Tudósítónk azon hirt 
közli velünk, hogy a Tapolcza-vidéki mol­
nárok április hó 5-en Gyula-Kesziben gyű­
lést tartottak és közös érdekeik védelmére 
egy 5 pontból álló szerződést kötöttek.

Április 11-ének megünneplése Az 1848, 
évi törvények szentesítésének napja az idén 
a húsvéti szünidire esik, mikor az iskolák 
zárva vannak s a t nulók a miniszteri ren 
deleihez hiven nem ünnepelhetnek. Hogy 
azonban az idei április 1 1 ika se múljék el 
el anélkül, hogy a tanuló ifjúság előli a 
nagy nemzeti vivmányokró tanulságos elő­
adások tartassanak, a közoktatásügyi mi­
niszter elrendelte, hogy az ország összes 
iskoláiban az idén a szünidőt követő első 
tanítási napon ünnepeljék meg április 11 -két.

Báró Hornig Károly megyés püspököt 
súlyos betegségéből történt felgyógyulása 
alkalmából Tapolcza katholikus hívei is fel- 
iratilag üdvözölték.

Közgyűlés. A tapolezai izr. jótékony nő­
egylet f. hó 5-én Fóliák Adolfné elnöklete 
mellett tartotta rendes közgyűlését. Elnök 
melegen üdvözölvén a megjelent tagokat, a 
gyűlést megnyitódnak nyilvánitá A múlt 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hite­
lesítése után Strausz Zsigmond, az egyesület 
tb. titkára olvasta föl évi jelentését melyből 
kitűnik, hogy az egylet, — mely jelenleg 120 
rendes tagot számlál — nemes hivatásának 
mindinkább megfelelni törekszik, amennyi­
ben az elmúlt évben segélyezési czélokra 
2292 K. 42 fillért fordított. A pénztári ki­
mutatás, mint az előző években, az idén is 
a választmány részéről kiküldött számvizs­
gáló bizottságtól főlülvizsgáltatván, helyes­
nek találtatott és a múlt évi zárlattal szem­
ben 904 korona 59 liiiér emelkedést mutat. 
Jelen pénztári állomány a különféle alapít­
ványokon kívül 9205 korona 40 fillér. A 
közgyűlés a jelentést helyesléssel tudomásul 
vette. Miután elnök az egybégyiilt tagokat 
az egylet további szives pártolására buzJi- 
tá, az ülést bezárta. Egyben megemlítjük, 
hogy az izr. nőegylet t. hó 5-én tartott vá­
lasztmányi ülésén az ünnepekre való tekin­
tettel szegényei részére 126 koronányi se­
gélyt szavazott meg.

Utczai átjárók. Tekintette) azon körül­
ményre, hogy a tavaszi és őszi esőzések 
következtében még a fő utczánk is gyakran 
napúkig sartengerbe úszik, városbiránk, hogy 
a gyalogforgalmat könnyebbé tegye a na­
gyobb forgalmú helyeken átjárókat készíttet.

A tapolezai ipartestület folyó hó 5-én 
tartotta nagy érdeklődés mellett alakuló köz­
gyűlését. A tapolezai iparosság, úgy látszik, 
szakított az ipartestület belélete, különösen 
9 választások iránt eddig tanúsított közönyé­

vel, mert nemcsak hogy nagy számmal je­
lent meg a közgyűlésen, de még ezt meg­
előzőleg is meglehetősen élénk korteskedés 
indult meg az uj tisztikar megválasztása mi­
att. I- iilöp Károly elnök a közgyűlést meg­
nyitván, Sebestyén Mihály testületi jegyző 
ismertette a testület beléletét a lefolyt évben ; 
felolvasta a zárszámadásokat és költségve­
tést ; az összes jelentések a közgyűlés által 
tudomásul vétettek. Ezek után dr. Kovács 
Vilmos iparhatósági biztos a közgyűlést li- 
gyelmestette, hogy az ipartestület erkölcsi és 
anyagi fejlődése s igy annak egész léte attól 
függ, váljon annak elöljárósága miképen fogja 
fül hivatását, s hogyan képes teljesíteni kö­
telességét ; a pártszenvedélyektől mentesen, 
mindenki őszinte belátása szerint adja le te­
hát szavazatát s igy az iparosok ezzel is 
szolgáljanak az ipartestület tölvirágoztatásá- 
nak keresztülvitelében. A titkos szavazás meg- 
ejtetvén, a korelnökként működött 1 leimler 
Miksa a választás eredményét a következő- 
kép hirdette ki : Elnök lelt l'iilöp Károly ;

I elöljáróság! tagok lettek : Keszler Aladár,
I Tőke József, Koncz József, Nagy Ferenc/., 

Hirsch József, Barabás Gyula, Heimler Miksa, 
Stiglitz Annin, Makkal Géza, Ulrich József,

, Róka Péter, Schwarcz Géza ; számvizsgálók 
! lettek : Gold Dávid, Bóday Sándor, Németh 

Ferencz. Az újonnan megválasztott tisztikart, 
az iparhatósági biztos üdvözölte, őket az 
ipartestület iránti érdeklődésre, buzgóikodásra 
es együttes kitartó munkára buzdította. A 
közgyűlés ezzel véget ért.

Angliának hires pázsit-területei valóban 
igen szépek ; ámde azok sem szebbek mint 
Budapest sétatereinek pázsitrészei és a Mar­
gitsziget diszgyepterületei. Ugyan ki ne gyö­
nyörködött volna már ezekben ? Egy év hi­
ányzik csupán és akkor harminc/, éve lesz, 
hogy ezen remek pázsitokhoz a fűmagot 
MAUHTNER ÖDÖN cs. és kir. udvari nagy- 
kereskedése Budapesten szállítja Méltán lett 
oly nagy hire már e fűmagnak, hogy nem 
csak a monarchia minden nagyobb parkja ré- 

j szére szállítja az említett ezég ezt a fűma­
got, hanem Német,- Franczia- és Oroszor­
szágból is érkeznek tömegesen rendelések. 
Most, midőn a pázsitfiimag vetésének ideje 
elérkezett, jó tanácsot vélünk adni, midőn 
azoknak, — kik hasonló gyönyörű, üde zöld 
pázsitot akarnak létesíteni, — azt tanácsol­
juk hogy szerezzék be Mautnertől vagy a 
„Sétatéri“ vagy a „Margitszigeti“ fümagke- 
veréket.

Mire nem képes a részeg ember. Varga 
Gáoor hegymagasi lakos, szentgyürgyhegyi 
szőlőcsősz, midőn hivatalos kötelességének 
teljesítése végett körútiét végezte a hegyen, 
valahol bevetődött egy boros pinezébe, ahol 
annyit talált bevenni a jóból, hogy az eszét 
is valósággal elitta. Szerencsétlenségére ily 
állapotban találkozott Lukácsa Lajos szintén 
hegymagasi lakossal, ki a szőlőben dolgozott. 
Lukácsa, úgy látszik, fölismerte Varga ve­
szedelmes lelki állapotát, amiért is figyel­
meztette őt, hogy a fegyverrel ne közeledjék 
feléje, amely intelemre Varga azzal felelt, 
hogy hat lépésről ágyékon lőtte Lukácsát, 
kit saroglyán vittek haza a munkások. Varga 
azonnal jelentkezett a járásbíróságnál, Luká­
csát pedig gyógykezelés vegeit elszállították 
a sümegi kórházba. Majd a bírói vizsgálat 
lesz hivatva kikutatni, hogy harag, vagy a 

: részegség vitte-e Vargát az embertelen go­
nosz cselekedetre. A jó, becsületes hegyma- 
gasiak legjobban Kistelük, hogy községükben 
újabban elszaporodnak a konkolyhintők, akik 
teljesen lerontják Hegymagas régi jó hírnevét.

Tűz. Folyó hó 5-én délután 4 órakor id. 
Farkas Antal retek-utezai házának udvarán 

j gyufáv 1 játszó gyermekek meggy uj tolták a 
szalmakazalt. A kéznél volt gyors segély 
megakadályozta a tűz tovaterjedését, amely 
a nagy szélben óriási pusztítást okozhatott 
volna. Vigyázzunk a gyufára!

A Káptalan-Tóti biró ur ugyancsak 
megjárta, a napokban holmi csintalan legény­
kék a betörött ablakon át valami kampos 
eszközzel az összes párnáit kihuzkodták és 
abból a tollat szépen a forgó szél szárnyai­
ra bocsátották, úgy hogy a szomszéd falu­
siak holmi hóvihar közeledtét vélték látni.

Hol és mikor ineszezzünk. Hova-tovább 
általánossá válik az a hit, hogy a mész egy

 5.
olyan kitűnő trágyasz.cr melynek termés-fo- 
kozó hatása el nem maradhat s ennek követ­
keztében mindig többen es többen használ­
ják a meszet trágyázás! czélokra. Nem aka­
rom vitatni, cl kell tényleg ismerni, hogy a 
mesznek van sokszor igen jelentékeny termés­
fokozó hatása, annak daczára nem trágyaszer 
s a növények fejlődésére távolról sincs oly 
nagy hatással, mint pl. a sokkal kisebb meny­
nyi ségben felvett foszforsav, vagy nitrogén. 
Tarmcsfokozó hatása egyedül abban áll hogy 
a talajban foglalt s még fel nem bontott táp­
láló anyagokat gyorsabban széjjel bontja s 
ezáltal azokat a növényekre felvehetővé teszi, 
de csak ott, ahol ilyen tápláló anyagok bő­
ségesen foglaltatnak a talajban, miért hasz­
nálata körül óvatosan es tudatosan járjunk el. 
Az égetett mésznek a tápanyagokat es szer­
ves \ egyeket megbontó, a savakat megkötő 
és a talajt porhanyitó hatása önként követ­
kezik, hogy első sorban túl kötött, kérgese- 
désre hajlandó, hideg, savanyu szántóföldek­
re, illetve rétekre való, a melyben sok a ne­
hezen boruló humusz, vagy sok a tarló ma­
radvány pl. füves, vagy heres föltörésnél, a 
mikor is a gyep gyors elkorhadása kívánatos. 
Nagyon jó szolgálatokat tesz az egetett mész 
akkor is, ha az őszi mélyítő szántással sok 
nyers földet hoztunk tél, melyet az égetett 
mész es fagy tavaszig megszelídítenek. Káros 
ellenben, vagy legalább is hatástalan a me- 
szez.es sovány talajon, melyben kévés humusz, 
vagy olyan talajon, melyben amúgy is ere­
dettől fogva sok mész van, vagy a mely 
amúgy is fel van tárva és heves. Határozot­
tan káros a meszezés akkor, ha gyakran al­
kalmazzuk a nélkül, hogy a talajt trágya­
félékkel kellőleg ellátnánk. Ha ellenben a ta­
lajt minden harmadik évben igen bőven istál­
lótrágyázzuk, vagy zöldtrágyával látjuk el, 
minden harmadik évben szuperfoszfátot szó­
runk ki reá, s ugyancsak minden hatodik év­
ben meszezzük is, akkor valóban elérhetjük 
a lehető legnagyobb átlagterméseket. A me- 
szezes az istállótrágyázás középévére essék.

X meszezésnek tehát nagy hasznát fogja látni 
ott a gazda, a hol a talaj bővelkedik úgy 
foszfoiban, mint humuszban, — de csakis ott.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. J. Miután lapunk niindn felekezet1 

iránvt kizár, húsvéti lárczája nem közöl­
hető.

PIAC2I ARAK
az április 7 iki heti vásáron.

korona
Búza 50 kilóként 7-7.25
Rozs „ 5.80—6
Árpa 5.25 -5.50
Zab 5-60—6
Tengeri „ „ 6.25—6.50
Bükköny 6.50—7
Burgonya ászt ili „ 1.80—2
Takarmány burgonya 1 — 120
szalmazsupp párja „ 32—36 f.

Vasúti menetrend.
Tapolczárol militl Zala-Egerszeg-íclé 4 óra 42 p. reggel 

„ Kis-Czell liyor Budapest Becs., 9 „ 28 „ délelőtt 
.. Zala-Egerszeg ,. 1 ,. 40 „ délután 

„ .. liFor Budapest Becs ,. 5 „ 14 „ „
Tapolczára érkezik Budapest-Bécs es liyor és Kis-Czell 

felöl 8 éra 20 p. delelő! 
Zala-Egerszeg felől 1 óra 7 p. délután 

Bpest Becs liyor „ 5 „ 10 „ „ 
Zala-Egerszeg „ 8 „ 52 „ este

A Balatontavi Gőzhajóéi Részvény-Társasáir
menetrendje.

Érvényes 1003. évi április hó 4-tol 1903 április 
Ilii H0-ig.

Révfülöpről indul d. e. 9 o. 40 p. és d. u. 5 6. 15 p.
Boglárra érkezik d. e. 10 o- 10 p, és d. u. 5 o. 45 p.
Boglárról indul d. e. 7 ó. 15 p, és d, u. 12 ö. 15 p.
Révfülöpre érk. d, e. 7 ó. 45 p. és d. u, 12 ó, 45 p,
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A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Tapolcza nagyközség képviselő testü­

letének 1903. év április hó 5-ón tar­
tott Ülésében a következő határoza­
tok hozattak:

1. Villany világítási szerződés 2 uj pont fel­
vételével 1904. év febr. hó 1-ig meghossza-
bittatott.

2. Községi 1902. évi összes zárszámadások 
1899 — 902. évi közmunka váltság és utcza- 
öntözés számadásai, a katonaelszállásolás 
1902. évi költségei jóváhagyattak.

3. Törzsvagyon csonkítás helyreállításában 
tett indítványok elfogadtatott.

4. Kisdiófa-utcza rendezésében 3 telekrész 
60 korona értékben kisajátittatott.

5. Seprő szárításra, 20-20 korona bér­
összegért a vásár-tér f. évre átengedtetett. ^

6. Fűzfavessző telep Szigethy Ödön és Ti- 
bola János vezetése mellett a föld. miniszter 
leirata értelmében létesittetik.

7. özv. Bokor Mihályné és Varga Kovács 
Sándor részére segélyek kiutaltattak.

8. Dr. Győrffy Zoltán részére települési 
engedély kiadatott.

9. Utczarendzési költségek kiutaltattak.
Kifüggesztetett 1903. év ápril. hó 6. napján.
Jelen határozatok közhírré tétetnek azzal,

hogy ellenük felfolyamodás az 1886. évi 
XXII. t. ez. 25. §. és 1 13. §. értelmében a 
kifüggesztéstől számított 15. illetve 30 na­
pon belül a községi elöljárósághoz benyújt­
ható.
Horváth ienő,

községi jegyző.

Glazer Sándor,
községi birú,

APRÓ HIRDETÉSEK.

FÜLÖP GÉZA KÁDÁR
Tapolczán.

Elválal jutányos árak mellett szak­
májába vágó munkákat: hordókat, ká­
dakat, úgy egyéb pincze-eszközöket.

Állandóan raktárt tart ezen eze­
kekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

Ház eladás.
Tapolczán, Baum Károly-fele, volt 

kerületi állatorvos tulajdonát képező 
361 sz. ház három lakó részére, istálló, 
kocsi-szin és nagy kerttel együtt sza­
badkézből eladó. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető : Gyarmaty Lajosnál Keszt­
helyén. 7-20.

T APZO LCZ AJ L A P OK Április 12.

mes helyzetben vagyuk, hogy vevőimet a legjutányo- 
sabb árak mellett szolgálhatom ki.

Fali óra.........................................
Niki remontoir óra 
Ezüst dupla fedelű remontoir óra 
Ezüst láncz ......
Ezüst tula dupla fedelű remontoir óra 
14. ka. arany lencse-függő 
14. ka. legszebb arany-függő 
14. ka arany gyűrű ....

frt. 20 kr 
. 50 „

" 50 ”

, 80 
3 „ 50
1 „ 50
stb. stb.

Minden árut jótállás mellett és versenyképes 
árakért szállítok. Mindennemű javításban speczialista! 
Ajánlom a legújabban berendezett színes fényképe­
ket. I! int: melltű, zsuzsu, nyakkendőtű, kézelő-, 
gomb stb. arany, ezüst arany ózva és broncekeretben. 
Kiváló tisztelettel Stiglitz «rmin órás és aranyműves 
Tapolcza.
49-52.

Menyasszonyi selyem
méterje 60 krtúl 11 frt 35 kr.-ig minden színben Ilér- 
mentve és már elvámolva, házhoz szállítva Gazdag 

minta választék postajotdultával.

Henneberg selyemgyár Zürich 3

ERDÉLYI PÁL
ezelőtt Leszner Perencz 

vaskereskedése, egész újonnan átala­
kítva és berendezve. Ajánlja elsőrendű 
gazdasági gépraktárát, borsaitokat, 
permetezőket, porozó és kénegezö gé­
peket. Épület- és bútor-vasalások,

konyha berendezések ; úgy mindenféle, 
a gazdaságban szükséges vasárukat, 
pontos és jutányos kiszolgálás mellett.

PREISZ MANÓ
szobafestő és mázoló

Tapolczán.
Elvállalok minden e szakmába vágó mun­

kát, úgymint szobafestést, mázolást, tapé­
tázást, aranyozást és czimfestést.

CZŐLŐBIRTOKOSOK figyelmébe ajánlom 
^ állandóan nagy választékú raktáromat, 
mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. m. : permetezők, szénkénegezők, 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű 
mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS
vaskereskedese Tapolcza.

DÓDAY SÁNDOR épület- és butor-asz- 
talos tapolczán, keszi-uteza. Ajánlja 

újonnan berendezett bútor-raktárát úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajta bútorok­
ból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden féle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a legjutá- 
nyosabb árban.

ISI

HIBD1TÍ8EK. 

Balafonmelléki központi áruház
Tapolcza. (Főtér.)

j. ez.

2 darab tenyész-bika ela­
dó Gróf Deym Ferencz lesen- 
cze-tomaji gazdaságában.

Rechnitzer Ignácz saját há­
zában a sümegi mészgyárböl 
raktárt tart.
ßTIGLlTZ ARMIN Órás és aranyműves Ta­

polcza. Van sserenoséin, mint a helyben legrégibb 
eliamort elsőrendű órás és aranyműves, a n é. kllzón- 
lóg becsei tudomására hozni, hogy úgy nagy árukész­
let. mint olcsó beszerzési áraimnál fogva azon kelle-

Ugy a helyi, mint a vidéki urak és urhölgyek részéről eddig 
is általános elismeréssel találkoztam, a miéit a

BÁLÁTONMELLÉKI KÖZPONTI ÁRUHÁZ
czimü kereskedésemet a t. közönség kényelmére gazdag választék­
ban, kitűnő árukkal felszereltem.

Hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessek, költséget 
nem kiméivé, külön osztályt rendeztem be: női és gyermek pa- 
letók, kabátok és gallérok, kész női costümök, angol ruha- 
aljak, gyermek ruhák, női bluosok, napernyők, férfi és női 
fehérnemüek, nyakkendő különlegességek és teljes menyasz- 
szonyi kelengyékből.

Elválalok női costümök, felöltők, női és férfi fehérnemüek
merték szerinti elkészítését a legfinomabb kivitelben. Dús válasz­
tékú raktárt tartok kül és belföldi divat kelmék, selymek, zephir, 
batiszt és delinekből.

Jutányos árak, gyors és pontos kiszolgálásról t. ez. biztosítva,
vagyok kitűnő tisztelettel

Kardos Mór.

m

151. 240/1903. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolcza! tekintetes Mr. 
járásbíróság 1903. évi V. 90/2. V. 94/3. szá­
mú végzése következtében Dr. Hoffmann 
László ügyvéd által képviselt Benedict Sch roll 
és Sohn cécsi ezég javára, özv. La'zkovits 
Antalné budapesti lakos ellen 978 K. 68 f. 
1524 K. 47 f. s jár..erejéig 1903. évi február 
hó 13-án foganatosított biztosítási és kielé­
gítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és

2674 koronára becsült következő ingóságok 
u. m.: üres boroshordók, kocsik, szőlőprés, 
szőlőtörő gép, kádak, ladikok és bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai tekintetes 
kir. járásbíróság 1903. évi V. 90/1. 94/1. 
számú végzése folytán 978 K. 68 f. 1524 
K. 47 f. tőkekövetelés, ennek 1903. évi feb­
ruár hó 5-ik napjától járó 5 %, 1903. évi 
január hó 23-ik napjától járó 6% kamatai 
és eddig összesen 222 kor. 90 fillérben bi- 
róilag már megállapított költségek erejéig 
Badacsony hegyben, alperes szölőpinczéjé- 
nél leendő eszközlésére 1903. évi április
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h.0 29-ik napjának délutáni 3 órája határ-' 
.dóul k,tüzelik és ahhoz a venni szándékozók 
o y megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
es 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs- 
aron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
masok is le- es felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1903. április hó 9-én.
Tininszky Antal,

kir jbirósági végrehajtó.

640. szám. tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a kir. kincstár végrehajtatónak Szófogadó 
Gáborné raposkai lakos végrehajtást szenve­
dő elleni végrehajtási ügyében 40 korona 
60 fillér iránt a végrehajtási árverés a tapol­
ezai királyi járásbíróság területén Raposka 
községben fekvő, a raposkai 94 sz. tkvben 
adós óévén álló 1050 frt. szőlőfelujitási 
kölcsönnel terhelt f 140. hrsz a. felvett sző­
lő, rét, pincze a Szentgyörgyhegyen 887 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetett és a megjelölt ingatlanok az 
1903. évi május hó 2-ik napján délelőtt 
10 órakor Raposka községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alul is eladatnak

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben vagy óva­
dékképesnek nyilvánított értékpapírban a 
kiküldött kezéhez bánatpénzképen letenni, 
avagy annak a bíróságnál való előleges el­
helyezését igazoló elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek alulírott telek­
könyvi hatóságnál és Raposka község 
elöljáróságánál megtekinthetők.

Tapolczán, 1903. februát hó 6.
A királyi jbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság.
Papp,

királyi jbiió.

Ne vegyen senki
hangszert

mig

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes erjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik

Budapestről,
Király-utcza 44 I. sz,_____________

SEíS mmm

Jorgo János
órás gyári raktár Wien III 4 Rennweg Nr, 75 B

LevelczClap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gjen cs bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rásvedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáczióra nick.

keltokban 36 órai járással 7 frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 frt. 
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra ütőmüvei 2 súlyai 130 cm.

magas H ,,l)
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjék nevemre és liázszámomra 75 B. 
pontosan figyelni.

T A P O L CJZ A

Rum, Cognac, Szilvórium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziák és kom- 
pozicziókkal házilag 1 8 sőt */4 iész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve.

Bin-os Gábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

Nincs többe tyúkszem
Ha tyúkszemétől meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen védett és biz­

tosan ható

Denzinger
féle

a melylyel a legkeménvebb tyúkszemtől lehet 
megszabadulni.

Kgy tégely ára 1 korona 30 fillér ; 1 kor. 50 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

lálónál ;
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista üzletben.

LAPOK

Romlott borokat
dohos, penész vagy hordóizüeket 

cs szaguakat
azonnal

es feltétlenül megjavít a

BONORAL

-Viktória"
tyúkszem

kenőcscsel

mely teljesen iz és szagnélküli folya­
dék s a bornak idegen izt nem ad.

VBONOHAL
úgy hat, mint valami derítő szer: a 
kellemetlen dohos izt tartalmazó alkat­
részeket (és csupán ezeket) a borból 
kiválasztja és magában tartja úgy, hogy 
egyszerit lefejtéssel a tiszta bortól el­
választható

Hatása biztos!
Ara egy hektóra 3 kor., öt hek­

tóra 14 kor.
használati utasítással 

Kapható:
Erdős Jenő

gyógyszerésznél. Egerben (Hevesmegye.)

UHLRICH JÓZSEF
templom-, díszlet , szoba-lestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal a legkiválóbb rajztechnikai rajzok szerint (tiszta stylü) a 
most divatos Secessiós, Angol, Rococo, Barokk. Renaiszance és Góth 
stylii szolid színezetű szoba-, terem- es templom-festészetet és czim- 
irast. Mázoló és fényező munkákat, mindennemű fa-utanzatot es már­
ványozást, aranyozást és tapétázást, valamint minden e szakba vágó 
javításokat a legjutányosabb szolid és pontos kiszolgálás mellett.

22 éve a legeisőrendü bel- és külföldi minta- és festék-gyárakkal 
állok összeköttetésben és Így mintáim mindig a legújabb divatuak és 
bármely bútor szerint színezhetek, festékeim valódiak és színtartók, 
nedves falakra is jótállás mellett alkalmaztatnak.
11 12
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BUDAPEST. VI., FONCIÉRE PALOTA
ajánlja dús raktarat szab1 Kosinszky-fele ,,Egygzcrnsug 
szénkénegezók, saját szabadalma ,,Uránia“ permetezők fel­
nyitható szélkazánnal, kénporfúvók, szőlő- pinczegazdasági 

gépek és eszközökben. Amerikai juhnyiró-olló gép
Árjegyzék ingyen és bérmentve

utánnyomás tilos
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kulcsvagy
jegy gyei

letijobb, legkiartosabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Április 12^

Mind. nüti kaphatói
Bevásái lásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

m a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •

BRÁZAY KÁLMÁN 

SÓSBORSZESZ
KLSZITMCNYl.

NAGY ÜVEG ÁRA-2 KOR 
KIS ÜVEG ÄRA-1 KOR

W
Használati utasítás

minden üveghez 
mellékelve van.

‘ -Jr-'"

MIS'

K.

-ty

n. é. közönség figyelmébe ajánlom 20 év óta fennálló

könyv ereskedésemet.
Álla n cl ó a n n a í>- v r a k t á r

r
a legújabb irodalmi Imitektől, ifjúsági és iliszmüvekből, imakonyvek,

minden vallás teleki izet részére.

író- es rajz-szerek nagy választékban, nyomtatvány-raktár, ügyvédek és
körjegyzőségek részére.

Megrendelek : pecseínyuniókat és ruggyanta bélyegzőket.

¥ NY OMDÁMAT
folyton nj anyaggal bővifem úgy. hogy bármely kényes igényeket is

kéjit's vagyok munkámmal kielégíteni.

oly munkák készülnek, nedvek bátran kiállják a versenyt nagyobb
városok ilynemű iparával

W Y
vényv- és papirkereskedő Tapolezán

Nyomulóit l.c'iu v B yvniscijiiV/m Tapolcziin.

*
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íizarvas* vagy
j egygyel

legjobb, legkiaclósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
ä § Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
y y minden darab szappan a „Schicht“ névvel és
® e a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •

BRÁZAY KÁLMÁN 

SÓSBOR SZESZ 
KÉSZÍTMÉNYE.

L'

NAGY ÜVEG ÁRAZ KOR. 
KIS ÜVEG ÁRA-1 KOR

W*
Használati ulasilás
minden üveghez 
mellékelve van.

A n. é. közönség ügyeimébe ajánlom 20 év óta fennálló

ereskedésemet.könyv- és

tflv

m

Á I I a n d ó a n n a g y r a k t á r :

a legújabb irodalmi ItneNHöi, ifjúsági és diszmüvekből, imakönyvek,
minden vallás felekezet vészére.

Iro- es rajz-szerek nagy választékban, nyomtatvány-raktár, ügyvédek és
körjegyzőségek részéve.

Megrendelek : pecsétnyomokat és ruggyanta bélyegzőket.

K Ö NYVNYOMDÁMAT
folyton nj anyaggal bővíteni úgy. hogy bármely kényes igényeket is

képes vagyok munkámmal kielégíteni.

r
cum'ns v*

I \ v i Jl v i

oly munkák készülnek, melyek bátran kiállják a versenyt nagyobb
városok ilynemű iparával.

L Ö W Y B.
könyv- és papirkereskodő Tapolczán.

Nyomatott l.uwv IT ttyoissajtiyan Tapolczán.

1

mBB


